龙华新添一个就业研究智库

中国新就业形态研究中心深圳分中心揭牌 龙华区新就业形态发展联盟成立



交流分享

▲相关領域专家进行交流分享。

11月28日 中国新就业形态研究中心深圳分中心揭牌仪式举行。

本报讯(龙华新闻记者 张 瑜/文 记者 陈建华 通讯 员 陈颖/图)11月28日,由深圳 市人力资源和社会保障局主办, 深圳市龙华区人力资源局承办的 劳动力市场灵活化转型与高质量 充分就业对话交流活动暨中国新 就业形态研究中心深圳分中心揭 牌仪式 在中国深圳人力资源服 务产业园龙华园区人才会堂举 行,这标志着龙华区公共就业服 务和新就业形态研究工作即将翻 开新的篇章。

中国就业促进会会长张小 建、首席专家刘燕斌 深圳市人社 局党组成员、副局长吴军军 龙华 区委书记王卫等领导出席活动, 共同见证这一就业研究智库正式 落户龙华。

龙华是华南最大的蓝领集散 地 新就业形态等求职需求旺 盛。龙华区通过联动美团、滴滴、 人力资源、快递、技能人才、建筑 等12家行业协会和企业资源。成 立 龙华区新就业形态发展联 ,督促联盟成员自律自治 ,规 范零工用工行为。今年来,在省 级公共就业服务能力提升示范项 目的加持下,龙华区新建成12家 龙小跃,就业驿站,先后开展了

龙小跃 就业主题活动、惠民就 业服务日、书记茶话会、新业态就 业体验等近两百场新品牌活动, 囊括公益招聘网、小程序、公众 号、直播舱、自助求职一体机等 云就业端口 覆盖全区的数字 就业 多元矩阵 效益提升 ,为百 万劳动者构建出了 寻职无忧、近 在咫尺 的 家门口就业 服务圈。

活动现场 吴军军、王卫分别 代表市人社局、龙华区向中国新 就业形态研究中心深圳分中心的 成立表示祝贺 并对龙华区未来 的新就业形态服务保障工作寄予 厚望。现场还举行了《龙华区新 就业形态发展联盟行业自律倡议 书》宣读仪式,并为斗米、滴滴、美 团、哈啰出行等新成员举办龙华 区新就业形态发展联盟入盟仪

中国新就业形态研究中心主 任张成刚作《从发展视角审视新 就业形态》主题演讲,龙华区和宝 安区分别就广东省公共就业服务 能力提升示范项目、深圳市省级 零工市场(宝安区零工市场)建设 运营情况作经验分享 众多国家 级专家、业内领军企业代表、优秀 社会组织代表座谈分享,为龙华 区新就业形态服务保障工作建言

献策。

张小建对深圳市、龙华区就 业工作给予了充分肯定 .鼓励深 圳进一步深化新就业形态调查研 究 积极探索与新就业形态相适 应的统计体系 ,并希望中国新就 业形态研究中心和深圳分中心发 挥智库作用,为促进新就业形态 健康持续发展积极贡献智慧和力 量 全面助力粤港澳大湾区高质 量充分就业。

龙华区领导蓝涛、张高峰 来 自广东其他地市、海南及深圳本 土的人力资源企业、行业代表等 共计70多人参加活动。

建设 最懂年轻人 的活力社区

共青团深圳市龙华区委多举措打造社区青年积极参与的 共建、共治、共享 社会治理新格局

基层青年身处治理体 系的一环 是社会治理的有生 力量。在凝聚、服务青年的过程 中 共青团深圳市龙华区委注重将服 务对象转化为工作力量 畅通青年议 事机制 搭建 一社三会 书记茶话 小小儿童议事会 等平台 打造 社区青年积极参与的 共建、 共治、共享 社会治理新



北站社区屋顶共享花园 青年议事会。

公治 模式下的青春力量

在民治街道北站社区,一场 关于屋顶共享花园建设的 青年 议事会 热烈进行。30余名社区 青年就 屋顶共享花园 项目建设 展开了头脑风暴 共同挖掘城区 品质提升与环境治理背后的 美 学密码。经过4个多月的努力, 屋顶共享花园终于建成并对外开 放 ,青年们最初的设计构想也变 为现实。

在龙华微棠新青年社区; 场别开生面的 以 茶 会话 共建 共享 书记茶话会火热开展。你 -言、我一语,社区青年代表各抒 己见,针对社区生活中发现的问 题积极建言献策。

微棠新青年社区是全区最大 的青年聚集地 居住着6000多名 平均年龄25.2岁的青年人。在团 龙华区委的指导下,微棠新青年 社区立足青年实际需求 成立了 团组织 ,为青年参与社区治理搭 建新平台。

屋顶共享花园的成功落地 和微棠新青年社区的 公治 模 式,是龙华青年参与基层社会 治理的生动缩影,也是深化基 层社会治理的创新探索与大胆 实践.

近年来,龙华区高标准打造 区、街道、社区、小区 四级志愿 服务格局 围绕民生安全、关爱帮 扶、生态环境等领域 广泛动员青 年投身基层治理实践 以改善民 生 小切口 撬动基层治理 大变

加强基层团组织建设

为进一步夯实基层团组织力 量 团龙华区委以推广 青春堡垒 行动 为契机 积极拓宽团干部来 源渠道 打破传统体制机制束缚, 不拘一格选拔政治和业务素质过 硬、有事业心的优秀青年人才进 入团工作队伍,罗彩艳便是其中 一员。

罗彩艳被大家亲切地称为 罗姐 ,她大学毕业后扎根在圣 莫丽斯小区 从事物业管理工作, 凭借出色的工作表现和过硬的能 力素质被推选为小区团支部书 记。身份转变后 她坚持用真心 真意换群众满意 努力当好基层 治理 绣花针。

罗彩艳积极联动各种资源, 推动建设露天剧场、放映厅、乒乓 球室等群众服务实体场地,为小 区青少年提供活动演出、交流学 习、赋能提升、兴趣培养等青聚空 间。在罗彩艳的带领下,圣莫丽 斯小区团支部聚焦构建共青团参 与社区治理人员、阵地、活动、资 源 四位一体 工作模式 成立了 一支 党员+团干+团员 的青年 突击队。

创新打造 青年夜校3.0

社区是城市基层治理的最 小单元格 ,也是共青团服务青年、 引领青年参与基层社会治理的新 空间、主场景。 团龙华区委相关 负责人表示 清年在哪里 团的服 务就做到哪里 聚焦建设 最懂年 轻人 的活力社区 龙华区团组织 以情缘、趣缘、业缘、地缘为纽带, 积极联动深圳北国际人才驿站、 港澳青年创新创业中心、微棠新 青年社区等阵地资源,实现街道 社区 青年之家 阵地全覆盖 创

新打造 青年夜校3.0 丁作模式 将服务触角向青年聚集地有效延

这里有稳定的 Wi-Fi 和安 静干净的办公环境 门口还设置 了残疾创业者卡位,方便轮椅进 出 我为北站社区 青年之家 点 赞。身残志坚的创业青年聂先生 表示,自从发现了青年之家这块 宝地 自己便成了这里的常客。

这里聚集了包括港澳青年 在内的许多志同道合的青年朋 友 经常举办各种各样的青年交 流活动。80后香港青年郑先生表 示,他在深圳北站社区创业已有 两年多,公司入驻了深圳北站港 澳青年创新创业中心,有志同道 合的人,在龙华奋斗并不孤单。

在龙华区青少年宫音乐室 社区青年小苏跟着钢琴旋律,时 而轻声哼唱 时而调整气息。小 苏是一名公司职员。今年7月, 她看到 龙华青年 公众号发布的 青年夜校声乐基础课程 ,便毫不 犹豫地报了名 如今 青年夜校已 经成为她生活、工作不可或缺的 解压阀。

龙华新闻记者 王雪敏 通讯 员 秦志清 彭思梦/文 记者 蔡 维泽/图